

bb. 50. időjárásjelentés

gk/gy/La

1967. augusztus 14.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

napközben növekvő felhőzet

várható időjárás kedd estig: napközben növekvő felhőzet, néhány helyen, elsősorban az északi országrészben esővel. mér-sékelt, majd megélénkülő délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-26 fok között./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 49. sz. hír /eltemették áprily Lajost/ utolsó bekezdése helyesen a következő:

a gyászszertartás után a magyar írók szövetsége nevében kiss tiborné és garai gábor, a szövetség titkárai helyezték el koszorúkat áprily Lajos sírján. ugyancsak koszorúval búcsúzott a művelődésügyi minisztérium, valamint a megyei és a járási tanács, de hoztak névtelenül...

/mti/

21.15/il

-32-

-Vége-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 15.

bb. 1. fokozódó nemzetközi érdeklődés a magyar oktatási rendszer iránt - dr. bencédy józsef nyilatkozata a bie tanácsüléséről és konferenciájáról

i vt/hné/sr/gy/La

1967. augusztus 15.

a bie - nemzetközi nevelésügyi iroda - legutóbbi genfi tanácsüléséről és az unesco-val közösen rendezett konferenciájáról tájékoztatta az mti munkatársát dr. bencédy józsef, a magyar unesco bizottság nevelési albizottságának elnöke, az országos oktatási tanács titkára. elmondta, hogy a tanácsülésen fő témaként a bie kidolgozás alatt álló új alapszabályának tervezetével foglalkoztak. a konferencián két ajánlást vitattak meg. az egyik a középfoku oktatás területén tapasztalható tanárhiánnyal, a másik az alsófoku oktatás során végzendő egészségügyi neveléssel kapcsolatos. napirenden szerepelt még az oktatásügyi miniszterek 1966-1967-es tanévről készült jelentésének vitája.

- az unesco képviselője megemlítette - mondta dr. bencédy józsef -, hogy az 1970-ig kidolgozott oktatásfejlesztési tervek szerint afrikában 88, latin-amerikában 85, az arab országokban 78, ázsiában pedig 58 százalékkal emelkedik a középfoku oktatásban részesülő tanulók száma. ezek nevelésére, tanítására 900 000 új tanárra volna szükség. a fejlődő országok segítésére már vannak kint szakembereink, középiskolai és egyetemi tanáraink, s ilyeneket a jövőben is szándékozunk küldeni az unesco útján, illetőleg kétoldalú megállapodások alapján a fejlődő országokba.

- az egészségügyi neveléssel foglalkozó ajánlás számot tarthat az egészségügyi szervek figyelmére is. ez a dokumentum ugyanis azt hivatott elősegíteni, hogy világszerte fokozott gondot fordítsanak már az alsófoku oktatási intézményekben a felnövekvő nemzedék egészségügyi nevelésére, a gyerekek egészséges életmódjának kialakítására.

/folyt. köv./

il

- 1 -

bb. 1. /fokozódik a nemzetközi.... 1. folyt./ gy

- a konferencián - mondta a továbbiakban - 72 ország oktatásügyi miniszterének jelentését tárgyaltuk meg. különösen nagy érdeklődés mutatkozott az oktatás új, modern eszközei, a pedagógustovábbképzés tartalma és szervezeti formái, az oktatásügy tervezése, az iskolarendszerek reformja iránt. a magyar jelentést a korábbi évekhez képest is nagyobb érdeklődés kísérte a delegátusok részéről. ezt bizonyítja, hogy 15 ország képviselői intéztek hozzánk kérdéseket olyan témákban például, mint a matematika-oktatás továbbfejlesztése, a filmesztétika tanítása, a pedagógusképzés rendszere hazánkban, stb. úgy vélem, említésre érdemes az is, milyen tetszést aratott a küldöttök körében a biele színházában levő állandó kiállítás magyar anyaga, amelyet az idén teljesen felújítottunk, s abból a szemlélők sokoldalú, átfogó képet kaphatnak oktató-nevelő tevékenységünk rendszeréről, számszerű eredményeiről - fejezte be nyilatkozatát dr. benczdy józsef./mti/

..

bb. 2. könyvtár a tihanyi muzeumban

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. augusztus 15.

a tihanyi muzeum könyvtárral, illetve olvasószobával gazdagodott. a könyvtárat az egykori apátsági épület stílusának megfelelően barokk kiképzésű állványokkal rendezték be, s azokon az országos széchenyi könyvtár legszebb bőrkötésű könyveit helyezték el. a helyiség egyben olvasószobául is szolgál, ahol különféle muzeumi kiadványokat bocsátanak a vendégek rendelkezésére./mti/

..

bb. 5. vörösebb és erősebb lesz a soproni kékfrankos - új módszerrel érlelik az értékes nedűt

a vid kz/fné/ká/gy/la

1967. augusztus 15.

a badacsonyvidéki állami pincegazdaság soproni pincészetében az idén új módszerrel kezdik meg a vörösbor feldolgozását. eddig kádakban 5-6 napig érlelték héjon a szőlő levét. ennyi időre volt szükség ahhoz, hogy elnyerje a piros színt. a kádas érlelésnek azonban számos hátránya volt, így többek között az, hogy a fedetlen edényekből párolgott az alkohol, s gyakran 0,5-1 fokkal is csökkent a mennyisége. a szüret idejére 400 hektoliteres zárt kádrendszert állítanak be, amelyben gépi berendezés segítségével állandóan mozgatják majd a szőlőhéjat, s így gyorsabb, tökéletesebb lesz a színeződés, és minimálisra csökken az alkohol veszteség is./mti/

..

- 2 -

bb. 3. napirenden a tanácsi munka egyszerűsítése - kevesebb várakozás - gyorsabb ügyintézés

i hi/hné/sr/gy/la

1967. augusztus 15.

a hatósági ügyintézés fejlesztésének elengedhetetlen feltétele a felesleges adminisztráció csökkentése - ezzel a jelszóval indítottak harcot a gyorsabb, egyszerűbb hivatali munkamódszerekért a budapesti tanácsok. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága például eddig mintegy 120 fajta, kevésbé fontos statisztikai jelentést, illetve nyilvántartást szüntetett meg a felügyelete alá tartozó szerveknél, s az ügyintézés módszereinek tüzetes elemzése alapján újabb lehetőségeket keresnek a tanácsi dolgozók, s az ügyfelek munkájának megkönnyítésére. a kezdeményezésnek évente körülbelül egymillió budapesti lakos látja majd hasznát, ugyanis ennyien keresik fel panasszal, beadvánnyal, kérelemmel a tanácsi szerveket.

figyelemreméltó javaslatokkal segítik ezt a munkát a kerületi tanácsok is. újpesten például úgy tapasztalták, hogy a tanácshoz forduló lakosok jelentős hányada egyszerűen érdeklődni akar valamilyen ügyben. éppen ezért úgy vélik, nem minden esetben kell az illetőnek személyesen a tanácshoz fordulnia, igen gyakran a levélbeni megkeresés is elegendő. más tanácsoknál a sok magyarázkodás elkerülésére a forgalmasabb osztályok ajtaja előtt táblán kifüggesztik az oda tartozó ügyekkel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat, s ezzel megkímélik ügyfeleiket a felesleges várakozástól. többhelyütt az építési osztály előterében tájékoztató közli, milyen építkezéshez kell hatósági engedély, s a beadványhoz milyen melléklet csatolandó. felmerült olyan információs szolgálat létesítése is, ahol az általános kérdésekre megfelelő felvilágosítást tudnának adni, s így az illetékes előadók a félfogadási idő egy részét is az érdemi ügyintézésre fordíthatnák.

a lakóbizottsági munkával kapcsolatban is gyakran szóba kerül a tanácsi igazgatás - főképpen a hatósági igazolások - egyszerűsítése. a mintegy 70 000 társadalmi aktivistával működő budapesti lakóbizottsági hálózat ugyanis összeíró, adatszolgáltató tevékenységet is végez. munkájukat nagyban megkönnyíti majd, hogy az országos hatáskörű szervek december 15-ig összeállítják a hatósági igazolványok jegyzékét, s azon kívül a tanácsi szervek hatósági bizonyítványt csak abban az esetben állítanak majd ki, ha azt rendelet írja elő. a lakóbizottságok által kiállítandó igazolások jegyzéke a jövő év elején készül el./mti/

..

- 3 -

bb.4. jövő április helyett ez év végére elkészül a 800 személyes balatonarácsi szálloda

i/kf/kf/ie/il/La

1967. augusztus 15.

az idegenforgalmunk szálloda- gondjain enyhítő balatonarácsi hotel ügyében örvendetes döntés született a napokban az országos szakipari vállalatnál tartott megbeszélésen. a szálloda-iparunk és a beruházó, a belkereskedelmi beruházási iroda - kérésére a veszprém megyei állami építőipari vállalat és az alvállalkozó országos szakipari vállalat vezetői - dolgozók nevében, a kongresszusi verseny eddigi eredményei alapján - , ígéretet tettek hogy 1968. áprilisa helyett ez év végére befejezik a mintegy 800 személyt befogadó 6 emeletes szálloda építését. a vállalatok különféle nehézségek, módosítások miatt korábban hivatalosan megváltoztatott határidő megrövidítését jelenti, s lehetővé teszi, hogy a főszezon helyett már az idény elején, májusban üzembehelyezék az idegenforgalmunk szempontjából fontos létesítményt.

a munkálatok előrehaladása nyomán az országos szakipari vállalat mesteremberei, köztük a festők- mázolóok a szeptemberi kezdés helyett már most dolgoznak a szálló szobáiban, s rövidesen követik őket az üvegezők, a padlóburkolók, a mintegy 7 millió forint értékű szakipari munka befejeztével a szálló elkészül, s a jövő év elején megkezdődhet a berendezése./mti/

--

bb.6. balogh jános professzor,

k/ol/hné/sr/il/La

1967. augusztus 15.

talajzoológus uruguayba utazott. a montevideoi egyetemen tart előadásokat kutatásainak eddigi eredményeiről. uruguayból a tervek szerint újabb kéthónapos expedícióra braziliába indul a magyar tudós, s az amazonas-völgyében végez talajzoológiai kutatásokat./mti/

--

bb.7. virágcsendéletek a szegedi füvészkerttről - a „modell,, az indiai lótosz

a/vid/fm/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 15.

a szegedi szabadtéri játékokra érkezett vendégek közül eddig mintegy ötezren keresték fel a festői szépségű egyetemi botanikus kertet. a leghűségesebb látogatók a képzőművészek és a magyar iparművészeti főiskola végzős hallgatói, akik képeken örökítik meg az egzotikus virágokat, vázlatokat, csendéleteket készítettek a nagypettyes, tigrisfoltos orchideákról és a „kert királynőjéről,, az indiai lótoszról.

/folyt.köv./

bb.7. /virágcsendéletek... 1.folyt./ il

ugyancsak képeken örökítették meg a kert legféltettebb növényeit, a mexikói sárgavirágú lótoszokat is. az arboretum munkatársai szívesen fogadták a művészeket és művészjelölteket. tájékoztatták őket arról, mely időpontban a legszebbek, mikor nyitják ki teljesen kelyheiket a délszaki virágok./mti/

--

bb.8. a kiskörei vizlépcső az országos mezőgazdasági kiállításon

1967. augusztus 15.

b/vid/kz/fné/ká/il/cz

a közeljövőben nyíló 66. országos mezőgazdasági kiállítás egyik látványossága lesz az országos vízügyi főigazgatóság vízügyi bemutatója, amelyet az idén a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság rendez. a látványos bemutató sikerén hatvan szolnoki mérnök, technikus, tervező, munkás dolgozik. a 220 négyzetméternyi kiállítási területen három nagy medencét építenek tizenhárom színes szökőkúttal. alumínium hullámlemezborítással ovális alaku körfolyosót képeznek ki, ezt gyaloghíd szeli ketté, amelyre felmehetnek a látogatók és a magasból láthatják a különböző gépieszközöket, táblamányokat, tablókat, grafinokokat, maketteket. a pavilon látogatói elsőszben tekinthetik meg kicsinyített mását a kiskörei vizlépcsőnek, amely megváltoztatja majd az egész középtiszavidék arculatát. a hatalmas népgazdasági létesítmény makettje érzékelte, hogy a balaton egyötödét kitevő mesteres tó környékén milyen erőmű, zsiliprendszer épül, hogyan válik hajózhatóvá a tiszta és miként alakul ki a jelenleg kietlen táj idegenforgalma mezőgazdasági kultúrája./mti/

--

bb.9. rekord szaporulat vadvizországból

a/vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 15.

az idén helyreállt a korábbi évek nagyarányú építkezéseinek lármája miatt megcsappant állományú biharugrai vadvizország csendje. a vizimadarak visszaköltöztek kedvelt lakóhelyükre, s a szakemberek megfigyelése szerint idei szaporulatuk rekordnak számít. amire már rég nem volt példa, ezrével röpködnek a sirályfiókák. rendkívül gazdag volt a gólya költés is. a fiatal gólyák felügyelet alatt megkezdtek a vándorutjukat előkészítő repülési gyakorlatokat. a világviszonylatban is kipuhtulóban lévő nyári ludakból 60 pár költött az idén biharugrán, de ugyanígy nagyszámu fiókát nevelgetnek a kiskócsagok és más ritka szépségű madarak is. egyes madárfajták - mint megfigyelték - már készülnek a közelgő bucsuzkodásra./mti/

--

bb 10. naponta kétezer tefu-kocsi mezőgazdasági termékek szállítási-
tására

i hbj/hné-ju ie

1967. augusztus 15.

a fogyasztók is megállapították, hogy az idén frisebb zöldség és gyümölcs kerül a piacokra, illetve az üzletekbe, mint a múlt években. ez annak is köszönhető, hogy a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság utasítására a zöldség- és gyümölcs-szállítások minden más szállítást megelőznek, s a megyei aköv-ök minden esetben elegendő teherautót kötelesek a tsz-ek, állami gazdaságok, s a szövetes rendelkezésére bocsátani.

most naponta általában 1200 kocsit igényel a mezőgazdaság. a következő hetekben azonban még nagyobb igényeket kell kielégíteni, hiszen a nyírségből nagymennyiségben kell burgonyát, almát juttatni az ország különböző részeibe, rengeteg cukorrépát kell vinni a gazdaságokból a közelben lévő gyárakba, illetve a földekről a vasuti állomásokra, s nemsokára megkezdődik a szőlőszállítás is. a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság úgy számol, hogy a következő hetekben átlag napi 2000 teherautót igényel a mezőgazdaság. az egy-egy megyében jelentkező igényeket - ha ez elegendő - a területileg illetékes aköv elégíti ki, szükség esetén azonban huszonnégy óra leforgása alatt 300-500 teherautót is irányíthatnak egyik megyéből a másikba, s így - igéri az autóközlekedés - továbbra sem lesz fennakadás a mezőgazdasági termékek szállításánál.

mindemellett naponta mintegy 200 teherautót kap az autóközlekedéstől a hungarocamion vállalat, hogy míg saját korszerű camionjaival távoli országokba visz árut, a teherautókkal a környező országokba juttathassa el a magyar zöldséget és gyümölcsöt. /mti/

--

bb 11. megkezdődött az élelmiszerek bírálata - nyolcvanhat ipari és mezőgazdasági üzem 560 termékének versenye a díjakért - az élelmiszeripar készül a mezőgazdasági kiállításra

i kf/kf-ju ie

1967. augusztus 15.

kedden megkezdődött nyolcvanhat ipari és mezőgazdasági üzem mintegy 560 termékének bírálata, amelynek alapján díjazták majd az országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron bemutatásra kerülő élelmiszereket.

/folyt. köv./

8.35/ju

9 00K

-6-

Mh

bb 11. / megkezdődött az 1. folyt. /-ju

az idén első ízben két miniszteri nagydíj - s vele 200 000 forintos jutalom - vár a legjobb, legszebb élelmiszeripari termékekre. a nagydíjas, valamint az arany-, az ezüst- és a bronz-érmes élelmiszerek kerülnek majd az 1500 négyzetméteres élelmiszeripari pavilon főhelyére, a galériára.

a pavilon alsó részében ágazatonkénti csoportosításban együtt állítják ki az élelmiszeripar, az állami gazdaságok és a termelősövetkezetek termékeit. az árubemutató - amelynek be-
rendezése ugyancsak e héten közepén megkezdődik - ezúttal új-szerű lesz, s elsősorban arra hívja fel a látogatók, különösen a termelők figyelmét, hogy az élelmiszeripar és a közönség, mint fogyasztó, milyen minőségi igényeket támaszt a mezőgazdasági termékek iránt. a pavilonban ezenkívül olyan különféle kis-gépeket - főzeléknövénysszeletelő, uborka és gyümölcsmosó be-
rendezést, turó és tejfölkészítő gépet, stb. - is bemutatnak, amelyeket a közös gazdaságok jól tudnak hasznosítani. a pavilonban „mini-malom”, működik, amely laboratóriumi mérleg-
ben érzékelteti a malomipar technológiáját. igen látványosnak ígérkezik a 14 méter hosszú üvegfalú hűtőkamra, a husbemutató. a mini-hűtőházban ugyanis félbevágott szarvasmarhát, sertés és tisztított baromfi mellett szemléltetően bemutatják a husok szakszerű darabolását, azt, ahogyan a husokat előírás szerint kell forgalombahozni.

a pavilonban hasznos tanácsokat kaphatnak a háziasszonyok a nagyhatású mosószeres és kozmetikumok alkalmazásáról, helyes használatáról. tervezik ezenkívül, hogy a különféle konzerv-, hűtő- és tejipar újdonságokból kóstoló-délutánokat rendeznek.

az élelmiszeripar önálló pavilonján kívül másutt is bemutatja termékeit, tevékenységét, azt is kifejezve ezzel, hogy a mezőgazdaság és az élelmiszeripar egységet alkot, hogy az élelmiszergyárak munkája a mezőgazdasági termelés befejező fázisát jelenti. a szarvasmarha istálló végén például az ipar tejátvevő állomást állít fel, ahol bemutatja, hogyan kell a frissen fejt tejet átvenni tisztítani, fogyasztásra, szállításra alkalmassá tenni, a baromfi bemutató tojóháza mellett pedig különféle gépek osztályozzák, mossák a tojásokat. /mti/

8.50/ju

9.45K

-7-

Mh

bb 13. vállalatokká alakulnak a megyei beruházási irodák

i sz/tné szb ie

1967. augusztus 15.

a mai szervezeti kereteik között 3-4 éve működő megyei beruházási irodák gazdálkodási formájának megváltoztatásáról határozott a gazdasági bizottság, s elrendelte, hogy az irodák 1968 január 1-től vállalatként működjenek.

a megyék beruházási szervei eredetileg azzal a céllal alakultak, hogy a mezőgazdasági beruházások megvalósításában, a kivitelezés, művezetés technikai előkészítésében segítséget nyújtsanak a műszakilag erre fel nem készült szövetkezeteknek. feladatkörük időközben bővült és még inkább kiszélesedik a jövőben, miután vállalati keretek között működnek. erre utal az országos tervehivatal elnökének a gb-határozat végrehajtásával kapcsolatban most megjelent utasítása is.

az eddigi költségvetési szervként működő irodák a jövő év elejétől kezdve mint önálló vállalatok kötelesek fenntartani magukat, abból az összegből amit megbizóiktól munkájuk ellenértékéért kapnak. a megbizó, megrendelő bonyolítási költségként a beruházás összegének bizonyos százalékát fizeti azért, hogy a létesítményt kulcsra készen megkapja. a vállalatok lényegében mint fővállalkozók koordinálják a beruházás szervezését, kivitelezését, s anyagilag felelősséget vállalnak annak a munkának az elvégzéséért, amelyre vállalkoznak. felelősek nemcsak a műszaki követelmények, határidők, hanem a költségvetésben megjelölt összegek betartásáért is, vagyis fix-áras rendszerben dolgoznak. mindez előnyt jelent majd a megbizóknak.

a megyei beruházási vállalatok továbbra is elsősorban a mezőgazdasági üzemeknek nyújtanak segítséget, de tevékenységi körük a mezőgazdaságon kívül kiterjed a kommunális, sőt egyéb beruházásokra is. a megyei tanácshoz tartozó intézmények, vállalatok beruházásainak, műszakilag igényes felújításainak előkészítését, lebonyolítását értékhatár korlátozás nélkül végezhetik. jogosultak a járási és községi tanácsok, illetve azok intézményei részére félmillió forint értékhatár feletti beruházások lebonyolítására. az országos takarékpénztár megbízása alapján vállalhatják az öröklakás építkezések előkészítését, kivitelezését is. a vállalatok - kapacitásuktól függően - más szervek beruházásaiban, például idegenforgalmi létesítmények, társasházak építésében is részt vehetnek. /mti/

--

9.00/ju
G-4K

-8-

Mk

bb 12. hatévi szabadságvesztés! - a közétkeztetési pénzből sikasztott

i bc/bc-ju sr

1967. augusztus 15.

enzsöl jánosné a xii. kerületi fogas étterem üzemi tisztviselőjeként folyamatosan sikasztott a kezeihez befolyt közétkeztetési pénzből. három év leforgása alatt csaknem 300 000 forint kárt okozott oly módon, hogy hetenként 1500-2000 forintot tulajdonított el.

a fővárosi bíróság enzsöl jánosné hatévi szabadságvesztésre ítélte. a társadalmi tulajdon ilyen arányú megkárosítását lehetővé tette az is, hogy két üzletvezető elmulasztotta a megfelelő ellenőrzést. közülük klamár lászlót kilenc hónapi szabadságvesztésre, gyulai pált hathónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte hanyag kezelésért a bíróság. az ítélet nem jogerős. /mti/

--

bb 14. megrövidítik a tur folyót

a vid-kz/tné-ju ká

1967. augusztus 15.

a felsőszatmári táj egyik kanyargós kis folyója, a tur, sokszor okozott már tetemes károkat a partja két oldalára települt községek lakóinak. egy-egy nagyobb esőzés után visszaintje olykor 3-4 méterrel is emelkedett. árhulláma gyakran sokezer holdnyi mezőgazdaságilag művelt területet tett tönkre. a legtöbbször meglepetésszerű gyorsasággal jelentkező áradások megelőzésére megkezdtek a szeszélyes folyó ,, megrendszabályozását,, . nagyvár község határában - 6.1 millió forintos költséggel - két kilométeres új medret készítenek, s ezzel nem kevesebb, mint 18 kilométerrel megrövidítik a folyó útját. a munkálatok közben 60 000 köbméter földet mozgatnak meg. a négy-hat méter között változó mederszélességű új folyóban az eddiginél kétszer gyorsabban és körülbelül egy nappal hamarabb vonul le majd a tur árhulláma a tiszába. /mti/

--

9.05/ju
G-4K

-9-

Mk

bb 15. gyors segítség a jégkárt szenvedett és hitelzavarba került baranyai termelőszövetkezeteknek

b vid.kz/fné-ju ká

1967. augusztus 15.

az állami biztosító szakértői elkészítették a „kár-mérleget”, a baranyai végigpusztító péter-pál napi jeges viharról, amely az évszázad legnagyobb jégveréseként került a megye mezőgazdaságának történetébe. kisebb-nagyobb mértékben mind az öt baranyai járást érintette: több mint 26.000 hold termését verte el a jég. az állami biztosító kárszakértői az elmúlt másfél hónapban igen nagy munkát végeztek, vasárnap is, kánikulában is dolgoztak a szakemberek a határban, hogy a kárbecslés ne késleltesse az aratást és a gazdaságok mielőbb hozzájuthassanak a kártérítési összegekhez. a megye 57 termelőszövetkezetében szemlélték meg a jégverte táblákat.

a munka azért is sürgető volt, mivel a kárt szenvedett termelőszövetkezetek - a termés kiesés következtében - elvesztették egyes bevételi forrásaikat és emiatt hitelzavarba kerültek. az állami biztosító példa nélkül álló gyorsasággal segítette a pénzügyi nehézségekkel küszködő gazdaságok segítségére. még tartottak a határszemlék, amikor már megkezdte a kártérítési összegek kifizetését. a nyári érésű növények közül gabonában 9787 holdon, egyéb terményekben - szőlő és gyümölcs, valamint borsó, len, kender, dohány, aprómag és zöldség - pedig 3482 holdon keletkezett hozamvesztés. az eddig megállapított és véglegesített jégkár értéke meghaladja a 12 millió forintot, s ebből 9,2 millió forintot már kifizettek a termelőszövetkezeteknek. augusztus folyamán a még hátralévő hárommillió forintot is kézhez kapják. ily módon sikerült elhárítani a gazdaságok pénzügyi terveihez keletkezett zavarokat, s azok idejében kifizethették tagjaiknak a nyári munkabérekét, rendezhették az esedékes hiteltartozásaikat.

az őszi érésű növényekről ugynevezett előszemle-jegyzőkönyvet készítettek az állami biztosító kárszakértői. a jegyzőkönyvben rögzítették a jégverés utáni állapotot és ennek alapján figyelemmel kísérik a növények további fejlődését, a termés-hozamok alakulását.

/folyt. köv./

9.19/ju

10. WK

-10-

kk

bb 15. / gyors segítség.... 1. folyt. /-ju

sajnos - mint megállapították - a hosszantartó kánikula kedvezőtlenül hatott a sérült növényekre, különösen a kukoricánál rontotta a termés kilátásokat. ezekben a növényekben a termésbetakarítás idején állapítják meg a jégkár pontos mértékét és akkor fizetik ki a kártérítési összegeket is. mivel a silókukorica és a burgonya betakarítása megkezdődött, e két növényenél máris aktuálissá vált a végleges kármegállapítás és a kártérítési összegek folyósítása. legkésőbb október 20-ig mindennél, minden növényenél rendezik a kártérítés ügyét. /mti/

--

bb 16. az idei ásatási évad legszebb lelete a gorsiumban

a vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 15.

az idei - immár tizedik - ásatási évadban újabb értékes leletekre bukkantak a táci gorsiumban. az idén a tavaly feltárt diszkutól északra fekvő hatalmas épület maradványait ássák ki, amelyről a régészek feltételezik, hogy a római város központi épülete lehetett. a támpillérekkel megerősített fal 60 méter hosszúságban került a felszínre. szépen faragott párkányok, fal-festmény-részletek is napvilágra kerültek. megtalálták az idei ásatási évad legszebb leletét is: egy különösen szép sirtőredéket, amely halott nőt ábrázol kelta viseletben. /mti/

--

bb 17. november 7-re átadják az új karcagi kórházat

vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 15.

karcagon épül az ország egyik legkorszerűbb egészségügyi intézménye: a 460 ágyas kórház és rendelőintézet. a tizemeletes kórház részleges átadása már megkezdődött. az építők a felső öt emelettel teljesen elkészültek, s ott a medicor művek szerelői megkezdtek a különböző gyógyászati eszközök felszerelését. az építők vállalták, hogy november 7-re - három héttel a határidő előtt - a kivitelezést teljesen befejezik. a kórház és rendelőintézet megépítésével egyidőben elkészül több melléképület és számos orvosi lakás, illetve nővérszállás is. /mti/

--

9.30/ju
10. WK

-11-

kk

bb 18. csongrádban is jól vizsgázott a triticales

vid-kz/tné-ju ká

1967. augusztus 15.

Csongrád megye homokostalaju szegedi járásában, ahol korábban a rozs legfeljebb 6-7 mázsás termést hozott, sikerrel próbálkoztak a bács-kiskun megyében már bevált triticales termesztésével. a buza és a rozs keresztezéséből előállított „öszvér gabona”, a vidék leggyengébb minőségű földjein - csengele határában - is holdankint 6-7 mázsával, tehát 100 százalékkal többet termelt, mint a rozs. a kedvező tapasztalatok alapján a következő években ezen a vidéken is széleskörűen elszaporítják. /mti/

--

bb 19. halivadéktenyészetet fedeztek fel a pölöskei völgyben

a vid.kz/fné-ju ká

1967. augusztus 15.

a zala megyei pölöske község határában folyó kis patak mentén számtalan kis tavacska képződött. a falu alatt játszódozó gyerekek millió számára uszkáló halivadékokat fedeztek fel ezekben az apró tavacskáknak. mint azóta megállapították, a múlt évi árvíz sok nemes halat sodort erre a vidékre, s azok ivadékaikat találták meg. öt pontyféléket ismertek fel a szakemberek az 5-6 centiméteres halacskáknak. a környék horgászai vödörszámra merik az ivadékokat és a zala folyóba, valamint a nagyobb vizű patakokba telepítik. /mti/

--

bb 20. ötvenhatmillió forintos beruházást saját szolgáltató üzemével old meg a nógrádi szénbánya vállalat

vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 15.

az egyesült magyar szénbányák nógrádi vállalatának beruházási osztálya új alapokra helyezte a bányüzemek fejlesztésére irányuló beruházásokat. a bányából felszabaduló szakemberek foglalkoztatása céljából és a külső vállalatokkal végeztetett beruházási munka elhúzódása miatt ugynevezett saját beruházó-kivitelező módszerre tért át. tavaly már 25 millió forint értékű beruházási feladatot oldottak meg a nógrádi bányák saját szolgáltató üzemével. az idén a gépesítéssel, a földalatti és a külszíni fejtéssel kapcsolatos csaknem minden beruházást saját üzemével végeztetett el a vállalat.

/folyt. köv./

9.45/ju

10.45K

-12-

Kk

bb 20. /ötvenhatmillió forintos ... 1. folyt. /-ju

nagybátonyban tanműhelyt építettek a bányász-mesterséget tanuló fiatalok számára, tízben és szorospatákon a külszíni csilleforgalmi pályák és az aknaház építésén, illetve gépesítésén dolgoznak. szorospatákon 800 személyes bányász-dülő építését is megkezdték a nógrádi bányavállalat saját építő és szerelő részlegei. az idén összesen 56 millió forint értékű beruházást végeztet saját szolgáltatóüzemével a nógrádi szénbánya vállalat. /mti/

--

bb 21. új eljárás a házgyári panelek homlokzati részének színezésére

a vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 15.

Borsod megyében érdekes technológiai eljárást dolgoztak ki a házgyári panelekből épülő lakónházak külső homlokzatának színezésére. ezt a munkát a tiszai vegyikombinátban kikísérletezett újszerű műgyantamáz felhasználásával már az építőelem gyártása közben elvégzik. a házgyári érlelőkemencéből kikerülő homlokzati panelre a műgyanta ragasztóból vékony réteget kennek és azt különböző színű, valamint szemnagysági kavics-zuzalékkal szórják le, majd az egészet műgyanta-mázzal újra lefújják. az új ragasztószer pár perc alatt tökéletesen köt, és gazdaságos is, mert a felhasználásával kialakított falfelület a hagyományos színezési eljárások költségének mindössze felébe kerül. a szakemberek a ragasztószerrel kialakított külső homlokzati falfelület tartósságát 15-20 évre becsülik. a műanyagmáz nagy előnye továbbá, hogy a vizet taszítja és így a fal nem nedvesedik át.

a jövőre üzemelő miskolci házépítő kombinátban már ezzel a módszerrel színezik a homlokzati paneleket. az épületek külső vakolását és színezését helyettesítő „ragasztó eljárást”, a borsod megyei építőipari vállalat, a tiszai vegyikombinát lakkfestékgyára és a miskolci műanyagfeldolgozó vállalat műszaki dolgozóiból alakult újító kollektíva kísérletezte ki. /mti/

10.06/szb

10.45K

--

-13-

Kk

bb 22. újfajta páncélskaparó a bauxitbányászoknak

a vid-kz/tné-ju ká

1967. augusztus 15.

a fejtés és a szállítás meggyorsítására törekedve, a közép-dunántúli bauxitbányák kipróbálták a szénbányászatban jól bevált páncélskaparót. a lényegében sikeres próba speciális követelményt támasztott: a bauxitbányák keményebb kőzete miatt ugyanis a kaparó alkatrészei gyorsabban koptak, mint a szénbányákban. a bauxitbányászat éppen ezért megbizta az országos bányagépgyártó vállalatot, hogy alakítsa ki az azonos elveken működő, de az említett speciális követelményeknek is megfelelő típust. három üzem - a budapesti és a tatai bányagépgyár, valamint a vörös csillag traktorgyár - szakemberei fogtak össze a probléma megoldására. szocialista szerződésben vállalták a szükséges keménységű acélöntvények elkészítését. a hármas kooperáció eredményeként már át is adták a kopásálló, nagyobb teherbíró képességű, új kaparót a bauxitbányászoknak. széleskörű kísérletekkel döntik el, milyen mértékben terjeszzék el valamennyi hazai bauxitbányában. /mti/

-.-

bb 23. elektronikus darumérlegek az ózdi acélműben

vid-kz/tné-ju ká

1967. augusztus 15.

négy elektronikus darumérleget szerelnek fel még az idén az ózdi kohászati üzemek „vaskerti”, darui mellé. az öntőcsarnokban már működik négy elektronikus darumérleggel együtt az új berendezések lehetővé teszik a kemencék ugynevezett „hidrogénbetétjének”, az eddiginél lényegesen kedvezőbb arányú összeállítását - a hulladékfémek, a frissítőércek, az ötvözött, valamint a salakképző anyagok megfelelőbb adagolását. mindez végső soron a programszerűbb acélgártást, a minőség javítását, az importanyag szükséglet csökkentését, eredményezi. a készárut előállító üzemek - a hengerművek - ugyanis az eddiginél kifogástalanabb minőségű acélt kapnak majd. /mti/

-.-

10.15/ju
10.15/OK

-14-

kk

bb 24. átrendezik a pécsi modern magyar képtárat

vid.fm/fné-ju ká

1967. augusztus 15.

a mai magyar festőnemzedék alkotásait őrző pécsi képtár a jelenlegi restaurálás befejezése után a korábbinál bővebb, újárendezett anyaggal nyílik meg október 13-án. az újárendezett képanyag a nagybányai festőiskolától napjainkig szemlélteti a magyar festőművészet történetét. az újabb szerzemények közül a tompa-gyűjtemény több érdekessége - köztük csontváry-, rippl-rónai- és ferenczy-alkotások - valamint a nagy istván-gyűjtemény néhány szép darabja kerül a kiállítás anyagába. /mti/

-.-

bb 25. új pedagógusok eskütétele

1 vt/hné-ju sr

1967. augusztus 15.

az újonnan munkába álló pedagógusok országszerte kedden vették át a kinevezésükről szóló okiratot, s egyidejűleg ünnepélyesen esküt tettek.

az idén több mint háromezren fejezték be tanulmányaikat a különböző pedagógusképző intézményekben. a végzetek közül 1268 középiskolai, 986 általános iskolai tanár, 577 tanító, 263 pedig óvónő. az ifjú nevelők többsége a hivatásként választott életpályáján kezdi meg tevékenységét. /mti/

-.-

bb 26. közlekedési balesetek

tné-ju cz

1967. augusztus 15.

budapesten a Lenin körut és az aradi utca kereszteződésében szabálytalanul ment át az uttasten vaszity tivadar 73 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy 66-os jelzésű villamos elütötte. az idős ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

/folyt. köv./

10.30/ju

11.00/OK

-15-

kk

bb 27. / a legfelsőbb... 2. folyt. /-ju

ezekkel a problémákkal függ össze a legfelsőbb bíróság állásfoglalása is. e szerint a lakottság szempontjából nincs jelentősége annak, hogy a használó milyen jogcímen lakik a lakásban. ha az épületben lakó személy elhelyezéséről a kisajátítás következtében a kisajátítónak, illetőleg a lakásügyi szervnek kell gondoskodnia, a kártalanítási összeget a lakott álláspot figyelembe vételével kell megállapítani. ugyanez az állásfoglalás kimondja azt is, hogy a cserelakásra igényt nem tartó bérlő teljes összegű pénzbeli kártalanításra csak akkor tarthat igényt, ha az egész bérleményt kiüriti, albérlés esetében tehát az albérlőt magával viszi, vagy elhelyezéséről ő gondoskodik. ellenkező esetben, - ha az albérlő elhelyezéséről a lakásügyi szerv gondoskodik - a bérlőnek, vagy tulajdonosnak járó kártalanítás összegét az albérlő által használt lakrész arányában csökkenteni kell.

az állásfoglalás az építési engedély nélkül, vagy attól eltérő módon emelt épület kisajátítása esetén, - amelynek lebontását az építésügyi hatóság már elrendelte - kimondja, hogy a tulajdonosnak nem jár kártalanítás. a tulajdonos azonban az ilyen épületet saját költségén lebontathatja és annak anyagát elviheti.

az állásfoglalás az értékvesztés kérdésével is foglalkozik. kimondja, hogy értékvesztés megállapítására mind az üres telek, mind pedig a beépített ingatlan részkiadás esetén csak akkor kerülhet sor, ha a visszamaradt ingatlan értéke és a kisajátított részért kapott kártalanítás együttes összege nem éri el az ingatlannak a kisajátítás előtti értékét. a legfelsőbb bíróság állásfoglalása a kisajátítási kártalanítási összeg után fizetendő kamat kérdésével foglalkozik és arra vonatkozólag is tartalmaz magyarázatot, hogy a tulajdonoson kívül más jogosult / például haszonbérlő, haszonélvező / a kisajátítással kapcsolatos kártalanítás iránti igényét a kisajátítást kérővel szemben érvényesítheti. a polgári kollégium állásfoglalása azt mondja ki, hogy a kártalanítási perben érvényesíteni lehet olyan igényeket is, amelyeket a tulajdonos az államigazgatási eljárásban nem érvényesített. a törvényes határidőn belül megindított kártalanítási perben ugyanis ilyen igényeket a perlési határidő után is elő lehet terjeszteni. /mti/

13. 10/szb

490x/k

-18-

mb

bb 28. szerda reggeltől várja vendégeit az 500 személyes salgótarjáni autós-kemping

vid-fm/tné-ju ká

1967. augusztus 15.

a tatai és az egri autós-kempingek után keddre elkészült a salgótarjáni első osztályu autós-kemping is, amelyet a város északi peremén, a tóstrand festői környezetében, a karancs hegy és salgóvára közötti völgyben építetett a nógrád megyei tanács idegenforgalmi hivatala, több mint kétmillió forintos költséggel

szerda reggeltől már vendégeket fogad a salgótarjáni autós-kemping. /mti/

bb 29. időjárásjelentés

gg-ju

1967. augusztus 15.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 15-én, kedden 13 órakor:

tovább tart a változékony idő

az óceán felől áramló különböző hőmérsékletű légtömegek hatására nyugat-, közép- és észak-európában többfelé esik az eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugat-európában csak 15-21, a szovjetunió európai területének északi részén pedig 21-27 fok közé esett. például párizsban 19, rómban 26, arcan-gelszkben 27 fokos hőmérsékleti csúcserkéket mértek.

hazánkban hétfőn változó mennyiségű felhőzet mellett a tisántulon 9-12, máshol 1-6 órán át sütött a nap. napközben, valamint ma éjszaka és a reggeli órákban a pécs-nyiregyháza vonal mentén húzódó sávban többfelé esett kisebb eső, mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 3 millimétert.

/folyt. köv./

13. 17/szb

-19-

140x/k

mb

bb 29. időjárásjelentés.... 1. folyt. /-ju

a hőmérséklet hétfőn általában 19-23, a keleti országrészben 24-27 fokig emelkedett, ma hajnalra a nyugati megyékben 8-12, máshol 11-16 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt változóan felhős idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 20-25 fok között változott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,6 fok volt, 3,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengeszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, atig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, ma többfelé, szerdán már csak néhány helyen eső, időnként megélénkülő nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-26 fok között.

a duna vizállása délelőtt 11 órakor budapestnél 286 centiméter. /mti/

--

bb 30. meghalt pomlényi sándor,

-ju cz

1967. augusztus 15.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. hamvasztás előtti bucsuztatása augusztus 19-én / szombaton / délután 3 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp. xxi. kerületi bizottsága.

/mti/

--

14?25/ju

1450 p

-20-

KW

bb 31. száz új férfiruha-modell a divatcsarnok kiállításán - új méret-táblázat fiataloknak - „mosd és hord„ öltönyök gyártására készült fel a vörös október férfiruhagyár

t sz/tné-ju ie

1967. augusztus 15.

kedden a divatcsarnok Lotz termében dr. bugár jános, a vörös október férfiruhagyár vezérigazgatója megnyitotta a gyár száz új ruhamodelljének kiállítását, az egy hétig tartó bemutatót a szeptemberben sorra kerülő kereskedelmi tárgyalások előtt közvéleménykutatás céljából rendezték. a látogatók a kézhez kapott iverket közölhetik, melyik ruhák tetszettek a legjobban, s véleményüket a kereskedelem figyelembe veszi a megrendeléseknél.

különösen a fiataloknak tartogat sok újdonságot az öt telephellyel rendelkező, ötezer dolgozót foglalkoztató vörös október férfiruhagyár, amely az évben egy és negyedmillió öltönyt készít hazai és külföldi megrendelésre. a vállalat készítményei ugyanis többek között a szovjetunióba, hollandiába, belgiumba, svédországba, norvégiaiba, kanadába és libiába jutnak el.

amint a kiállított ruhamodellek jelzik, a férfiöltönyök az új divatnak megfelelően általában fiatalosabbak, s a világos árnyalatok felé tolódik a színskála. sok a tűzött diszkrétű, „katona-formájú, zakó. a kabátok az eddiginél valamivel hosszabbak és deréknál karcsúsítottak. a gombolás magasan záródik. készítettek több kétsoros gombolású zakót is, a konfekció cikkek vevőkörének bővülése s a testalkat-változások szükségessé tették, hogy bővítsék a mérestválasztékot. a vállalat 36 féle méret-változattal rendelkezik. újabban kidolgozták a méret-táblázatokat a kissportolt, nyulánk, szélesváltu fiatalemberek számára is, tehát nekik is tudnak testreszabott öltönyt készíteni.

a vörös október férfiruhagyár a gyártási folyamat egészét átfogó rekonstrukciót hajtott végre, a legkorszerűbb berendezéseket állította munkába. a géppark modernizálásával felkészült a legújabb alapanyagok, a szintetikus szövetek, valamint a „mosd és hord„, tehát vasalást nem igénylő ruházati cikkek különböző változatainak gyártására.

/folyt. köv./

14.35/szb

-21-

1450 p
KW

bb 31. / száz uj... 1. folyt. /-ju

az új vasaló gépsorokkal lehetővé vált az éltartó technológiák alkalmazása, előformázó préseket szerettek be, hogy ezek segítségével a kényelmes, lezser formájú öltönyöket is gyártassák. az öltönyök kisebb „alkatrészeinek” gyártásához félautomata és automata gépeket állítottak munkába. a technikai felkészültség magas színvonala lehetővé teszi, hogy a szövetgyárakkal végrehajtott közös gyártmányfejlesztési program keretében ugynevezett háromkomponensű, vagyis három különféle nyersanyagot tartalmazó textiliák nagyüzemi feldolgozására is áttérhessenek.

a vállalat a közvélemény-kutatást a későbbiekben is folytatja részben oly módon, hogy az öltönyök zsebébe kérdőívet helyeznek el, részben pedig úgy, hogy a jövő évben a rákóczi ut 16 szám alatt megnyitló szaküzletben mutatják majd be rendszeresen az újdonságokat. ez a szaküzlet ugyanis kizárólag a gyár készítményeinek árusítására rendezkedik majd be.
/mti/

-.-

bb 32. január elsejétől július végéig 2,060,786 külföldi vendég Magyarországon - sajtótájékoztató a balatoni idegenforgalomról

t nbj/gg-juie

1967. augusztus 15.

kedden az országos idegenforgalmi hivatal tájékoztatást adott az idei vendégjárásról. eszerint január elsejétől július végéig 2,060,786 külföldi vendég fordult meg hazánkban / a múlt év hasonló időszakában 1,141,845/. július valóban rekordforgalmat hozott: 1,009,213 külföldi lépte át a magyar határt / a múlt év júliusában 738,217/.

/ folyt. köv./

14.40/ju

1444 bel

-15 50 p

-22-

bb 32. / január elsejétől... 1. folyt. /-ju

sok vendég érkezett a balatonpartjára északról

dr. zákonyi ferenc, a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal vezetője tájékoztatott a balaton környéki forgalomról. a balaton mentén - az északi és a déli parton - körülbelül 30.000 üdülőt helyezhetnek el a 24 kempingben, 16.000 vendéget a fizetővendégszolgálatnál, 5.100 személyt a szállodákban, ezret pedig a turistaházakban. júniusban a vártnál kisebb volt a forgalom, júliusban azonban a balaton partjára valóban el lehetett helyezni a „megtelt” táblát. csak a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal egy hónap alatt százezer vendéget helyezett el. érdekes, hogy sok turista érkezett az északi országokból, svédországból, norvégiaiból, dániából, s a mi különösen figyelmet érdemel, hollandiából. ez azzal is magyarázható, hogy a múlt évi magyarországi nemzetközi kemping és karaván kongresszuson, illetve rallyen részt vett holland turisták jó propagandát fejtettek ki a magyarországi utazások érdekében. a szocialista országok turistái körében is óriási az érdeklődés a balaton iránt, most már több környékbeli ország számos üzeme három-öt éyre kíván lekötni kempinget a balaton partján. a balaton-menti szállodaépítésről szólva elmondotta, hogy a tervek szerint jövőre már vendégeket fogad a füredi anna szálló / az idenyt április 15-én éppen a szálló megnyitásával kívánják kezdeni/, 1969-ben megnyitja kapuit a marina szálló, 1970-ben pedig a hotel füred is.

a közép-európai történelmi lovasjátékok központja lesz nagyvázsony

augusztus 18-20-a között rendezik meg a nagyvázsonyi lovasjátékokat. erről dr. zákonyi ferenc a következő tájékoztatást adta: az idei programban sportbemutatók, történelmi jelenet-sorozatok és a „nagyvázsonyi nyár, 1967”, lovasbemutatója szerepel. a sportműsorban augusztus 18-án a legjobb lovasok a kinizsi kupáért, arany sarkantyúért és aranyláncért, augusztus 19-én a bakonyi kupáért, augusztus 20-án a belügyminisztérium díjáért versenyeznek.

/folyt. köv./

15.00/ju

109 bel

-15 50 p

-23-

bb.32./ január elsejétől...2.folyt./ il

a történelmi jelenetek - ellenrétben a múlt évekbeli rendezéssel - rendkívül mozgalmasak lesznek. az első történelmi jelenet felidézi azt az aktust, amelyen mátyás király kinizsi pálnak adományozta nagyvázsonyt. megjelennek a színen a feketeesereg harcosai, solymászok, íjászok. a második kép a törökvilágra emlékeztet. néhány jelenet címe is sokat mond a látványosságról: fogadják a győztes török vezért, ünneplik a győzelmet, szétosztják a zsákmányt, mulatnak, a magyarok rohama, a harmadik történelmi jelenet képsora felidézi, hogyan küzdöttek a kurucok a labancok ellen nagyvázsonyért.

dr. zákonyi ferenc végezetül bejelentette: a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal jövőre nagyvázsonyban meg kívánja rendezni a közép-európai történelmi lovasjátékokat és ezzel a lovasjátékok közép-európai centrumává avatni nagyvázsonyt./mti/

bb.33. gazdag kulturális és szórakoztató programot kínál a balatoni szezonvége

a/vid/fm/fné/ká/il/cz

1967. augusztus 15.

a balatonon a hűvösebb időjárás nem csökkentette számottevően az idegenforgalmat. a nyaralótelepeken továbbra is több mint százezer főnyi vendégsereg tartózkodik. a külföldi és hazai nyaralók, - akik eddig idejük jórészt a strandokon töltötték, - az utóbbi napokban gyakrabban keresik fel a kirándulóhelyeket, vesznek részt a különféle rendezvényeken.

a balatoni nyári játékok műsorának szerkesztői a legtöbb kulturális és szórakoztató programot augusztus közepétől szeptember végéig tervezték. a nyár vége és a szezonzáró idején a nagyobb idegenforgalmu helyeken szinte minden második napon sor kerül nagyobb érdeklődésre számottartó műsoros rendezvényre. az ori „halló itt a balaton”, című közkedvelt műsorát a következő napokban még hét nyaralótelepen adják elő. a budapest táncegyüttes is folytatja balatoni vendégszereplését. a komolyzene kedvelői még öt alkalommal vehetnek részt tihanyi orgonahangversenyen, szeptember 3-án pedig sor kerül az idei utolsó köröshegyi templomi hangversenyre. készthelyen augusztus 26-án ária-dales-tet rendeznek.

/folyt.köv./

15.30/11

-24-

1587 bel
-16-18

bb.33./gazdag kulturális ...1.folyt./ il

nagyszerű élményt kínál a nyaralók seregének a nagyvázsonyi lovasjátékok három bemutatója, az augusztus 19-20-i készthelyi nemzetiségi fesztivál és az alkotmány ünnepén sorra kerülő balatonszentgyörgyi ifjusági játék, amelyhez a vár adja a romantikus keretet.

a viziport hívei napokon át figyelhetik a vitorlások versenyeit. augusztus 17-19-én tartják az idei nagyhajós versenyt, augusztus 20-tól 26-ig pedig nemzetközi vitorlás hetet rendeznek, amelyen a több mint száz magyar hajón kívül hatvan külföldi hajó is rajthoz áll. a balatoni vendégek szórakoztatására szervezték meg az ejtőernyősök augusztus 25-27-i „kékbalaton” bajnokságát./mti/

bb.36. eredményes jubileumi munkaverseny a szentgothárdi selyemgyárban

vid/fm/fné/ká/il/cz

1967. augusztus 15.

nagy a kereslet a szentgothárdi selyemgyár termékei iránt, ezért szükséges a termelési tervek teljesítésére. az idei terv tizennégy millió négyzetméter áru gyártását írja elő. az üzemben a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére indított munkaverseny eredményeként az első félévben terven felül 220.000 négyzetméter selyemárut gyártottak.

nagy gondot fordítanak a minőség javítására is. az elsőosztályu áru részaránya elérte a 91.3 százalékot, jóval magasabb a tervezettnél, s a gyári eredményben csupán a minőségjavulásból származó többlet 315.000 forint.

a második félévben a munka üteme fokozódott. az elmúlt hónapban 76.000 négyzetméter selyemárut adtak terven felül./mti/

bb.34. az oktatásügy és az új mechanizmus, időszerű oktatáspolitikai kérdések

t/vt/hné/sr/il/cz

1967. augusztus 14.

a pedagógusok szakszervezete megyei, városi járási és budapesti kerületi titkárainak országos értekezletén kedden lugosy jeno, művelődésügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a résztvevőket időszerű közoktatáspolitikai kérdésekről.

/folyt.köv./

15.35/11

-25-

1587 bel
-16-18

bb.34./ az oktatásügy...1.folyt./ 11

referátumában beszélt az új gazdasági mechanizmus elveinek az oktatásügy területén való alkalmazásáról is. a többi között hangsúlyozta, hogy a helyi szerveknek az eddiginél lényegesen nagyobb önállóságot biztosítanak a gazdálkodásban. a minisztérium és a tanácsok kapcsolatának új vonásairól szólva rámutatott: a jövőben a tanácsok szakmai - így művelődésügyi, oktatási - osztályainak operatív irányítása kizárólag a végrehajtó bizottság feladata lesz, a művelődésügyi minisztérium csak elvi irányítást ad. a minisztérium határozza meg a tanácsok által fenntartott oktatási intézmények szervezetét, működési elveit, szabályait és ellenőrzi azok végrehajtását. a minisztérium ellenőrző tevékenysége, - folytatta - döntően az intézményekre - oktatási területen tehát az iskolákra, kollégiumokra, gyermekotthonokra, stb. - irányul.

- a jövőben a minisztérium elsősorban azt vizsgálja, milyen az oktató-nevelőmunka minősége, eredményessége, miként hajtják végre a kötelező erejű jogszabályokat, rendelkezéseket, törvényeket, miniszteri utasításokat.

hangoztatta ezt követően a miniszterhelyettes, hogy oktatáspolitikai céljaink elérésének alapja változatlanul az általános iskola. fejlesztés terén itt a helyzet további javítása elsősorban a körzetesítés, valamint a ~~helyi~~ körzeti iskolákhoz kapcsolódó diákotthonok számának növelésével a szakrendszertől oktatás továbbfejlesztésével lehetséges. felhívta a figyelmet arra, hogy a dolgozók általános iskoláiban az utóbbi években csökkent a hallgatók száma, s hozzátette: a nagyarányú csökkenést mindenképpen meg kell gátolni. ez annál inkább szükséges, mivel igen sok azoknak a száma, akik még nem végezték el az általános iskola nyolc osztályát.

a továbbiakban a pedagógus-ellátás kérdésével foglalkozott LUGOSSY JENŐ. ezzel kapcsolatban kijelentette: nincs pedagógusfőlétség, nem fenyeget munkanélküliség veszélye a nevelők körében. az idén is több álláshelyet kínáltak fel, mint amennyien végeztek, s csak azok nem tudtak elhelyezkedni, akik nem fogadták el a felajánlott állást. a párt, a kormány elhatározott szándéka, hogy a már működő pedagógusok, vagy az ezután végzők számára mindig megteremti a megfelelő foglalkoztatottságot, - mondotta.

ami a közvetlen feladatokat illeti, - s ezek megoldásában fontos szerep vár a szakszervezet aktivistáira, - az iskolákban helyenként tapasztalható lazaságok felszámolása, a tantervi fegyelem szilárdítása, a már bevezetett reformdokumentumokban foglaltak következetes érvényesítése a gyakorlatban, az oktató-nevelő-tevékenységben, s a dokumentumokban rejlő lehetőségek kellő kihasználása. a pedagógusok ezzel szolgálhatják igazán jól oktatásügyünket, a szocialista iskolareform eredményes megvalósítását.

/folyt.köv./

15.59/11

-26-

1602 bel.

16.15.10

bb.34./ az oktatásügy...2.folyt./ 11

ugyanakkor nem szabad szem előtt téveszteni, hogy mindennek alapja a pedagógusok kellő felkészültsége, önmaguk állandó, rendszeres továbbképzése.

megemlítette a miniszterhelyettes azt is, hogy a közoktatási intézmények gazdasági ügyvitelének egyszerűsítésére már korábban a javaslatokat készítették. az ezekben foglaltak életbeléptetése azt célozza, hogy az iskolák vezetőit, a tanügyirányító szerveket lehetőleg mentesítsék a gyakran bürokratikus jellegű adminisztratív tennivalóktól, illetve azokat a minimumra csökkentse. bejelentette végül, hogy a minisztérium még az idén napirendre tűzi és elemzi a tanulmányi eredmények alakulását az új reformtanterv bevezetése óta, s megvizsgálják az osztályisméltések, a bukások okait, hogy a tapasztalatok birtokában megtegyék szükséges intézkedéseket.

a tanácskozást szerdán folytatják./mti/

bb.35.Lengyel tanácsi küldöttség somogyban

vid/fm/fné/ká/il/cz

1967. augusztus 14.

a múlt év szeptemberében Lengyelországban járt somogy megyei tanácsi küldöttség látogatásának viszonzásaként kedden az olsztyni vajdasági nemzeti tanács három tagu delegációja somogy megyébe érkezett. a vendégek tíz napos somogyi tartózkodásuk során tanulmányozzák a megye tanácsi szerveinek munkáját és felkeresnek mezőgazdasági üzemeket is./mti/

--

16.00/11

-27-

16.04 bel.
16.15.10

bb. 37. ötszáz vagonnal több kajszi - befejeződött a szüret a kiskunsági barackosokban

1967. augusztus 15.

a vid-kz/tné/ká/gy/cz

a híres kiskunsági barackosokban befejeződött a több mint 6 hete tartó szüret. a vidék zárt és szórványgyümölcsöseiből összesen 2 000 vagon barack érkezett a felvásárló telepekre, a feldolgozó üzemekbe, illetve a pálinka-főzdekre. a lakosság számára és exportra a tavalyinál 500 vagonnal többet vásároltak fel és értékesítettek. a nyolc országba irányított export mennyiségileg elérte a 880 vagont. a barack idény azonban még mindig nem fejeződött be. a szövetkezetek megyei felvásárló központja több mint száz vagon kései rózsabarackot tárolt az alföldi hűtőházakban, szezon utáni értékesítésre./mti/

bb. 38. rekordokat dönt a tiszta

a vid kz/tné/ká/gy/cz

1967. augusztus 15.

a szélesőséggéről nevezetes tiszta az idén szinte minden eddigi rekordját megdönti. emlékezetes tavaszi áradásakor szolnoknál 825 centiméterrel tetőzött, s ez az eddig észlelt legnagyobb vízállások egyike volt. a példátlanul hosszú ideig tartó ár hullám idején a tiszta szolnoki szelvényében kerekén 11 milliárd köbméter víz folyt át, s ez csupán 3 milliárd köbméterrel kevesebb, mint amennyi 1964-ben az egész évi vízhozama volt. jelenleg éppen az ellenkező véglétet mutatja a szeszélyes folyó. a középső részen az átlagos vízállása alig haladja meg az egy métert, de van olyan gázlója, ahol alig 80 centiméteres a víz magassága. szolnoknál annyira összeszűkült a folyó vize, hogy a hidtartó pillérek egyike szárazon áll. a szabadstrand fürdőzői csaknem a meder közepéig benyúló homoknyelveken sütkérezhetnek. a személyhajó forgalom teljesen megbénult, a teherszállításokat is korlátozni kellett. a tiszamenti öntözőtelepek ellátására már mesterséges víztárolókat kell igénybe venni./mti/

..

bb. 39. megkezdődött a paradicsom feldolgozás a szegedi konzervgyárban

a vid kz/tné/ká/gy/cz

1967. augusztus 15.

a borsó, a földieper és az őszibarack után hozzáálltak a paradicsom feldolgozásához a szegedi konzervgyárban. a környék állami és szövetkezeti gazdaságainak kertészetéből naponta kétezer mázsát vesznek át, s bocsátanak a három műszakban dolgozó központi műszerfalról vezényelt automata gépsorokra. a tervek szerint 1 500 vagon paradicsom levéből készítenek süritményt. az üzemélelmelési vállalatok és az üzemi konyhák igényeinek megfelelően 14 kilós óriás „adagokat”, is gyártanak. exportcélokra nagy mennyiségben készít az üzem paradicsom befőttet is. a gyárnak ezt a specialitását főleg nyugati országokban husételek körítéséhez használják./mti/

..
- 28 -

16.10/gy

16.10.20
-16.45 P

bb.40. kétezer vagonnal több buza - véglegesen megoldják a kenyérgabona elhelyezésének gondját baranyában

b/vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 15.

baranya mezőgazdasága megismételte tavalyi buzatermelési rekordját. a holdankénti termésátlag előreláthatóan 14-15 mázsa között lesz, s a felvásárlásra kerülő termény mennyisége a multi évi szinten alakul ki. a megye ez évi kenyérgabona - felvásárlási terve nyolcezer vagon és már eddig több mint tízezer vagonnyi buza került az állami magtárakba. tavaly - az év végéig - összesen 11,300 vagon kenyérgabonát vett át a megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat a gazdaságoktól. az idén viszont - a kilátások szerint - már szeptember végén eléri ezt a mennyiséget.

jó gond, de súlyos gond a nagy termés elhelyezése. a malmok és a magtárak zsúfoltak. a halvan vagonos tárolószínekben 100-110 vagon buzát halmoztak fel, amit a termény renkvül száraz állapota tett lehetővé. segítségét jelentett az is, hogy mohácsról 580 vagon kenyérgabonát dunai uszályokkal a fővárosba szállítottak. mindezek ellenére több mint másfélezer vagonnyi terménynek már csak szabadtéren jutott hely. igaz, szakszerűen tárolják a gabonát: műanyagfóliával és ponyvával óvják az időjárás viszontagságaitól. mégis e tárolási mód kockázatos, hiszen az őszi esőzések minőségromlást idézhetnek elő.

a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat ezért úgy határozott, hogy a jövő nyárig véglegesen megoldja a tárolás gondját. a korábbi években 5.000-8.000 vagon között mozgott a felvásárlásra kerülő kenyérgabona mennyisége. az utóbbi két évben - s várhatóan a jövőben is - viszont 11.000-12.000 vagon között stabilizálódik a termésmennyiség. ezért pécselt 700 vagon termény befogadására alkalmas siló épül, amelyet az ősz folyamán helyeznek üzembe. újabb tíz tárolószint állít fel a vállalat és ezekben összesen mintegy ezer vagon buzát tudnak majd tárolni. a mohácsi és a siklósi régi gabonatarházakat felújítják, korszerűsítik, s kapacitásukat megduplázzák./mti/

..

16.10/11

16.10.20
-16.45 P

-29-

bb. 41. szőnyi-émlékmúzeum a művész zebegényi lakóháza

t tf/hné/sr/gy/cz

1967. augusztus 15.

védetté nyilvánították a megvásárlás után és állandó kiállítással emlékmúzeummá rendezték be a hét évvel ezelőtt elhunyt szőnyi István, Kossuth-díjas festőművész zebegényi lakóházát, amely 1924-től, haláláig szolgált hajlékú és műhelyül a mesternek, s pénteken nyitják meg a közönségnek. a Bartók utca 7. szám alatti múzeumot Pogány Ö. Gábor művészettörténész, a nemzeti galéria főigazgatója mutatta be kedden a sajtó képviselőinek. a plain air festészet kiváló képviselőjének élet- és életmű-ismertetése után kirini Irén dr., műtörténész a szőnyi-ház állandó kiállításának rendezője kalauzolta az újságírókat végig a hajdani lakószobákon, a tárlaton és abban a két műteremben, ahol Ferenczy Károly hajdani tanítványa közel négy évtizedes munkálkodásával 20. századi magyar képzőművészet egyik kiemelkedő alakjává vált.

valamennyi lakrészben és az emlékezetes alkotások „szülőhelyén”, az alkotóműhelyben, mindent ugyanúgy találhatnak a látogatók, amint az a 66 éves korában távozott művész elhunytakor visszamaradt. az emeleti műterem közepén a festőállványon ott van az utolsó, befejezetlen kompozíció, amelynek végső elsimitásához szőnyinek már nem maradtak napjai. körben a falakon mindenütt festmények, olajképek, akvarellek, a folyosókon rajzok, s egy meghitt sarokban az asztalon ott fekszenek az utolsó - részben félbemaradt - rézkarcok, mellettük a vésők, a tűk, a nyomóprés. a bejárati résznél egy üvegvitrin alatt elhelyezték szőnyi István Kossuth-díjáról szóló oklevelet, kiváló művész kitüntetését, mintegy kortörténeti dokumentumként - a többi között - a művésznek azt a fényképes igazolványát, amely az 1945-1949-es nemzetgyűlés tagsági igazolványa. a nemzeti galéria tulajdonában levő szőnyi-alkotások közül hat festményt - köztük a „Zebegényi temetés”, -t - ideiglenesen kölcsönözték az emlékmúzeum megnyitó ünnepségére, s a kiállítás első hónapjaira. /mti/

..

- 30 -

16.25/gy

16.21.2.2.2.2.

16.45.8

bb.42. országos olajfurási rekord atgyón

a/vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 15.

az atgyői 28-as furási ponton rd 14-es berendezéssel, 12 és negyedcolos átmérőjű szelvényvel 1063 méteres mélységet ért el egy nap alatt tóth Gyula furómaster brigádja. a kitűnő kollektíva ezzel megdöntötte Ujvári Béla brigádjának 1961-ben pusztaföldváron felállított országos furási rekordját. az új magyar csúcseredmény mindössze 43 méterrel marad el a franciák által tartott európa-rekordtól. /mit/

..

bb.43. természet-, táj és műemlékvédelmi bizottság alakult békés megyében

vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 15.

kedden Békéscsabán a hazafias népfront megyei bizottságának székházában megalakult a Békés megyei természet-, táj és műemlékvédelmi akció bizottság. a bizottságnak, mint az ez alkalomból rendezett tanácskozáson hangsúlyozták, az lesz a feladata, hogy gondoskodjék Békés megye ideális idegenforgalmi lehetőségeinek fokozott kihasználásáról. /mti/

..

bb.44. a hosszú kánikulát nagyobb veszteség nélkül vészelték át a szőlők, gyümölcsösök - időben érkeztek az esők -

jól ígérnek az alföldi és a Balaton-vidéki szőlők, a szabócsi almások

i/cs/gk/1e/il/cz

1967. augusztus 15.

Dr. Tompa Béla, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium kertészeti osztályvezetője tájékoztatást adott a szőlők és gyümölcsösök helyzetéről. közölte többek között, hogy a szőlők fűrtözama bőséges volt az idén, de a virágzás idején beköszöntött hűvös, csapadékos idő a kötődést kedvezőtlenül befolyásolta: a fűrtök sokhelyütt „ablakosak” lettek, viszonylag nagymértékű volt a másodkötés. a júliusi rendkívüli szárazság, nagy hőség meglágyította a fejlődést, s főleg az ablakosság, kihizásában, akadályozta a szőlőket.

/folyt.köv./

16.25/il

-31-

16.21.2.2.2.2.

16.45.8

bb.44./ a hosszú kánikulát...1.folyt./ 11

viszont kedvező volt a száraz, meleg idő a peronoszpóra elleni védekezésben. a korábbi évekhez képest idén jobb volt a perme-
tezőanyagellátás, és a védekezési munkákat szinte mindenütt fo-
lyamatosan idejében elvégezték a termelő üzemek. így számotte-
vő kárt nem okoztak a gombabetegségek. augusztus közepére a szőlők lombja megerősödött, kinőtt a peronoszpóra, „foga alól”.

a legutóbbi határszemplék eredményei biztatóak.

a gyümölcsösökben országsszerte jók a terméskilátások. a nyári bogysokból, továbbá a kajsziból a felvásárlás és az export túlhaladta az előirányzatot. az almáskertek sokhelyütt rekord-
termést ígérnek, bár a kánikulai hőség itt is lelassította a fejlődést. a szórványosan felépülő lisztharmat- és atkafertőzést a termelő üzemek idejében elcsigézték.

a legutóbbi esőzések csaknem mindenütt jókor érkeztek ahhoz, hogy a szőlőkben és gyümölcsösökben tapasztalt átmeneti fejlődési visszaesést megszüntessék, s az eddiginél kedvezőbb viszonyokat teremtsenek a közelgő éréshez. mindamellett azért is hasznosak voltak az augusztusi esők, mert ilyenkor alakulnak ki a jövő évi termést meghatározó termőrügyek. ahol a gyümölcsösök nem kaptak elég természetes csapadékot, a gazdaságok egy része bőséges öntözéssel igyekszik segíteni ezt a fontos élettani folyamatot./mti/

--

bb.45. a szovjetunió kommunista pártja

gg/sr/il/cz

1967. augusztus 15.

központi bizottsága meghívására szatmári istvánnak, az mszmp köz-
ponti bizottsága osztályvezető helyettesének vezetésével kedden pártmunkás küldöttség utazott a szovjetunióba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren tóth mátyás, a központi bizottság osztályvezetője és v.a. konovalov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének I. titkára bucsuztatta./mti/

--

16.30/11

-32-

16.31.2.2.2.

-14.18

bb. 46. tüzet okozott a leszakadt pótkocsi

a vid-fm/tné/ká/gy/la

1967. augusztus 15.

különös baleset történt kedden reggel ács község hatá-
rában. a 19-es aköv pótkocsis teherautójáról - amely szénsavas-
palackokat szállított - műszaki hiba miatt levált a pótkocsi és nekiütközött az 1-es sz. aköv vele szemben érkező, ugyancsak pótkocsis teherautójának, amely üres szeszes hordókat vitt. a baleset következtében a motor kigyulladt és a szét-
szóródott szénsavas palackok közül kettő felrobbant. a tüzet a komáromi és a győri tűzoltók gyorsan eloltották. a kár jelentős. vasas lajos 32 éves gépkocsivezetőt súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel a szőnyi kórházba szállították. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb. 47. magasról nézvést...

t tf/gg/sr/gy/la

1967. augusztus 15.

nem minden fotóriporternek jut szakmai osztályrészl az, ami járai rudolfnak, az mti munkatársának, aki hosszú évek óta a légi fényképezés specialistája: helikopterrel járja az ország légterét és sokezer fotót készített már „magasról nézvést”, a fővárosról, meg az ország minden vidékéről. elsősorban az idegenforgalmi nevezetességeket kapja lencsére, s ezekből a fotókból most bőséges válogatást láthat a közönség a kedden délután megnyílt járai-kiállításon, az mti vadas ernő fotókiállítási termében /7. tanács körut 21./ érdeemes megemlíteni a tárlat kapcsán, hogy az újságokban, a legkülönbözőbb sajtótermékekben megjelent és megjelenő légi fotók csaknem kivétel nélkül járai Rudolf riporterri produkciói. az érdekesebbnél érdekesebb „lát-fotókat”, madártávlati felvételket bemutató kiállítást szeptember 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb. 53. bányaomlás vasason

vid-kz/tné/gy/la

1967. augusztus 15.

hétfőn este 7 órakor bányaomlás történt a mecseki szénbányák vasasi üzemében, a petőfi akna 8. szintjén. a lezuduló szén maga alá temette kakas ferenc 43 éves vajúrt. a mentési munkák a szerencsétlenül járt bányász holttestének kiemelésére meg kedd délután is folytak. a baleset körülményeit a hatóságok vizsgálják./mti/

--

18.00/gy

-19.18

- 33 -

bb. 48. szálatakarmány betakarítógépek bemutatója herceghalmi és mosonmagyaróváron

a vid-kz/tné/ká/gy/La

1967. augusztus 15.

a szakemberek számitása szerint döntően a betakarítási módszerek korszerűtlensége miatt a hazánkban felhasznált szálatakarmányból együttesen 50 ezer tonna fehérje megy veszendőbe. a mezőgazdasági gépkísérleti intézet éppen ezért kiemelt témaként vizsgálja a szálatakarmányok termesztésének, különösen pedig betakarításának különféle technológiai megoldásait. az intézet két éves ilyen irányú vizsgálatainak eredményeit kedden a herceghalmi kísérleti gazdaságban és a tajtáhsági állami gazdaságban ismertették a szakemberekkel. egyidejűleg hazai és külföldi szálatakarmány betakarító gépek különböző típusait is bemutatták azzal a céllal, hogy meghallgassák a megjelent kutatók, állami gazdasági és termelőszövetkezeti mezőgazdászok, valamint a gépgyárak vezetőinek véleményét. a szakemberek munka közben tanulmányozták a gépeket, s módosításokat vagy anélkül javaslatot tettek egyes típusok gyártására, illetve elterjesztésére./mti/

bb. 49. augusztus 20 tiszteletére összeszerelték a hejőcsabai aluljáró ötven méteres híd szerkezetét

a vid-fm/fné/ká/gy/La

1967. augusztus 15.

hejőcsabánál, a budapesti 3-as számú főközlekedési útvonalon még jelenleg is vasuti sorompó lassítja a közúti forgalmat. a folytonosan növekvő forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében csaknem negyven millió forint költséggel irányzattal vasúti aluljáró építését kezdték meg. a nagyszabású építkezés munkái ütemesen haladnak. a többtízezer köbméter föld megmozgatása mellett a ganz-mávasz szakemberei - az alkotmány ünnepének tiszteletére tett felajánlásuknak megfelelően - határidő előtt befejezték az aluljáró ötven méter hosszú, csaknem 240 tonna súlyú híd szerkezetének szerelését. a munkások példás helytállását tanúsítja, hogy - sokszor 30-35 fokos hőségben - a híd szerkezet szegecselésénél mintegy huszezer, vörösen izzó állapotban levő alkatrészt dolgoztak be. jelenleg már a híd szerkezet gyalogjáró vaslemezeit illesztik helyére, majd a vágányzat lefektetése után a jövő hónap első felében kerül sor a híd próbaterhelésére. az építők és szerelők arra törekednek, hogy az aluljárót még ez év végén átadhassák rendeltetésének./mti/

18.10/gy

- 34 -

bb. 50. megalakult a haligazdasági egyesülés

t/cs/hén/ie/il/La

1967. augusztus 15.

kilenc állami tőgazdaság, valamint a különösen nagy tőrülettel rendelkező hortobágyi és középtiszai állami gazdaság részvételével megalakították a halgazdasági egyesülést. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban kedden rendezett alakuló közgyűlésen megvitatták, majd néhány javasolt ki-egészítéssel elfogadták a társasági szerződés tervezetét. az együtműködést szabályozó szerződést nagy daniel, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatóhelyettese, az egyesülés megbízott igazgatója, valamint az egyesülésben résztvevő gazdaságok igazgatói írták alá.

az egyesülés ujonnan alakult igazgatósági tanácsa is megtartotta első ülését, amelyen meghatározták és jóváhagyták az egyesülés szervezetét és létszámát. kimondták többek között, hogy az egyesüléshez a későbbiekben önkéntes alapon csatlakozhatnak más haltenyésztő állami gazdaságok, továbbá a témában érdekelt tudományos intézmények és halfelvásárlással, feldolgozással foglalkozó vállalatok is. az egyesülés a korábbinál nagyobb önállóságot kapott gazdaságok közös érdekeit képviseli: közreműködik az értékesítés megszervezésében, az árak kialakításában, az ivadék- és takarmányellátásban, valamint a külföldi tenyészhalak elosztásában./mti/

bb. 51. a fővárosi autóbuszüzem közli

hné/ie/il/La

1967. augusztus 15.

hogy a 24-es járat kocsijait a 15. kerület rákospalota, arany jános utcai csatornázási munkálatok miatt aug. 16.-án üzemkezdettől mindkét irányban az alábbi útvonalon közlekedtetni:

a szerencs utcáig illetve a bercsényi utcáig a járat útvonala változatlan, a szerencs utcától az autóbuszok a bánkut utcán, a felszabadulás útján át közlekednek. az elterelés ideje alatt az alábbi megállókat ideiglenesen áthelyezik: esthajnal utcai végállomás felé: a szerencs utcában a bercsényi utcai megállót, a bánkut utca keresztezése elé, a kozák téri megállót mindkét irányban a bánkut utcába, az arany jános utca keresztezése elé. a bercsényi utca - felszabadulás utjai megállót a felszabadulás útjára, az f-járat megállójához. bosnyák tér felé: a bercsényi utcából - a szerencs utcai megállót a szerencs utca-bánkut utca sarkához.

aug. 17.-én üzemkezdettől a 60-as járat kocsijai egész napon át madách tér - óbudai vasútállomás között közlekednek. ezzel egyidejűleg a 60/a járat megszűnik./mti/

18.20/il

- 35 -

bb.52. a fővárosi hajózási vállalat közti,

k/hbj/gg/ie/il/La

1967. augusztus 15.

hogy a dunán megrendezésre kerülő „honvédelmi napok,,-kal kapcsolatban módosul hajójárataink közlekedése.

a kossuth-tér batthyány tér közötti átkelőhelyen augusztus 19-én 16 óra 40 perctől 19 óráig, 20-án pedig egyáltalán nem jár hajó. a jászai mari tér-margitsziget, szent istván park-margitsziget között a hajók augusztus 20-án csak 13 órától, a nagyszombat utca-margitsziget között augusztus 20-án ugyancsak 13 órától közlekednek. a margitsziget-lágymányos közötti vízi-buszjárat augusztus 19-én a margitszigetről lágymányos felé és lágymányosról a margitsziget felé 16 óra 20 perc és 19 óra 20 perc között nem közlekedik. augusztus 20-án a margitszigetről 13 órakor, a lágymányosról 13 óra 40 perckor indul az első hajó. a római partra a jászai mari térről augusztus 20-án reggel 6 órától 8 óra 40 percig menetrenden kívüli gyorshajókat indít a vállalat, mert a hajózási zárlat miatt mindkét végállomásról újból csak délután 13 órakor indíthatják meg a járatokat./mti/

bb.54. miniszterhelyettesi értekezlet a megnyitásra készülő mezőgazdasági kiállításon

i/cs/hné/ie/il/La

1967. augusztus 15.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter elnökletével kedden miniszterhelyettesi értekezletet tartottak a tíz nap múlva megnyíló 66. országos mezőgazdasági kiállítás területén. az értekezleten részt vettek: dr. soós gábor, mezőgazdaság 1 és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a kiállítási főbizottság elnöke, valamint a kiállítási szakbizottságok elnökei. szöke mátyás, a kiállítás igazgatója kalauzolta végig a készülő kiállításon a vendégeket, akik a kiállítás építésének és előkészületeinek ütemét kielégítőnek találták. a szemle után a kiállítás építésvezetőinek részvételével tartott megbeszélésen a miniszter közölte észrevételeit, javaslatokat tett a további előkészületekre./mti/

1618.15/il

-36-0

19,0

bb.55. időjárásjelentés

gk/il/La

1967. augusztus 14.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

25 fok körüli hőmérséklet

várható időjárás szerda estig:

változó mennyiségű felhőzet, helyenként átfutó esővel, időnként élénk északi, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-27 fok között./mti/

21.00/il

-37-

Vége

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 16.

bb.1. Látványos viziparádé, tűzijáték, hangversenyek, munkásparaszt találkozók a budapestiek alkotmány-ünnepi programjában

i/hi/hné/il/sr/cz

1967. augusztus 16.

sok látványosságot, érdekes műsorokat, felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt jó szórakozást ígér az idei alkotmányünnep budapesti programja. az eddig i szokások szerint a rendezvények zömét budapestnek a népligettől a hűvösvölgyi nagyrétig terjedő parkos részein bonyolítják le.

a budai kerületek szabadtéri szórakozóhelyein parkjaiban ezúttal is többtízezer főnyi közönség töltheti majd kellemesen az ünnepet. a gellérthegy oldalában sorra kerülő budai majális megnyitó számaként a máv törekvés-táncegyüttes - népdalénekesek és népi zenekar közreműködésével a színes szőttest mutatja be délután 3 órai kezdettel, utána neves táncdalénekesek és előadó-művészek „slágér-koktél,-ja következik. a budai park-színpad délelőtt 10 órakor vidám gyermekműsorral kezdi programját, délután a felnőtteknek ad ünnepi műsort a békéscsabai balassi-táncegyüttes, a fővárosi művelődési ház modern táncsoportja és több hivatásos művész. az állami népi együttes muzsikáló tájak címmel szerepel, este 8 órakor kezdődő vendégszereplésében.

a hűvösvölgyi nagyréten színpompás majális, sokféle szórakozási lehetőség - najóhinta, céllövészet, büfésátrak, bazárárusok egész sora - várja majd a közönséget. a kórszínpad első műsorát - a csalavári csalavért - a gyermekeknek szenteli, az utána következő vidám zenés műsorban a magyar együttesek mellett szovjet népi táncsoport is fellép, s több énekes szólólista vendégszereplés.

fővárosszerte külön program gondoskodik a zenekedvelők szórakoztatásáról. a halászbástyán 19-én este 8 órai kezdettel ünnepi hangversenyt ad a közalkalmazottak szimfónikus zenekara, másnap ugyanebben az időpontban operaházi művészek és a postás szimfónikusok tolmácsolásában magyar szerzők sok közismert műve - erkel, liszt, bartók, kodály, weiner és farkas muzsikája - csendül majd fel.

/folyt.köv./

ce

- 1 -